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Avant de prononcer mon discours de clôture, je souhaite prendre quelques instants pour 

donner acte du fait que c’est la dernière participation de Jo Puri au Conseil 

d’administration. Jo a rejoint le FIDA en qualité de Directrice de la Division 

environnement, climat, genre et inclusion sociale pour ensuite devenir Vice-Présidente 

adjointe de notre Département de la stratégie et des savoirs.  

Jo a très nettement marqué l’organisation par son engagement indéfectible dans l’action 

climatique et la biodiversité, et l’attention particulière qu’elle a portée aux résultats et 

aux impacts a contribué à forger la réputation du FIDA en tant que chef de file mondial 

au service du développement agricole et rural durable, inclusif et résilient.   

Ces cinq dernières années, Jo a représenté le FIDA dans des forums mondiaux, 

notamment aux Conférences des Parties et au Sommet sur les systèmes alimentaires; 

les communautés rurales ont sans nul doute trouvé une amie et une défenseuse en la 

personne de Jo et je suis convaincu qu’elle est aussi une défenseuse du FIDA.  

Je vous invite à vous joindre à moi pour la remercier de son ardeur au travail au cours 

de ces cinq dernières années.  

Je vous remercie.  

Mesdames et Messieurs les Représentantes et Représentants, chers collègues, 

Au nom de l’organisation, je tiens à vous remercier de nous avoir prodigué vos conseils 

et manifesté votre appui énergique ces trois derniers jours et, cela va sans dire, de votre 

soutien tout au long de l’année. 

Je voudrais aussi vous remercier personnellement de la qualité et du ton des échanges 

et réaffirmer que nous ne tenons jamais pour acquis votre temps et votre confiance. 

Je souhaite saluer vivement la nouvelle composition du Conseil d’administration, 

notamment celle des trois organes subsidiaires, et je me réjouis à la perspective de 

collaborer avec chacune et chacun d’entre vous. 

Je tiens à remercier tout particulièrement le Panama et le Danemark de leur annonce 

généreuse d’aujourd’hui en perspective des annonces de contribution au titre de FIDA13. 

Je vous invite à les applaudir. 

Chers collègues,  

Ce matin, je vous ai annoncé que nous nous attendions à ce que FIDA13 soit la plus 

importante reconstitution des ressources de notre histoire – c’est d’ailleurs déjà le cas – 

mais que nous n’avions pas encore atteint notre objectif ambitieux de 2 milliards d’USD. 

Nous comptons dès lors sur votre soutien, qui est des plus crucial pour réaliser nos 

objectifs communs. 

Je tiens à nouveau à remercier le Panama de ses paroles de bienvenue à l’égard de notre 

nouveau bureau régional. L’ensemble du FIDA attend avec intérêt une nouvelle période 

de collaboration. 

Aujourd’hui, j’ai clairement entendu résonner votre soutien à nos efforts en faveur d’une 

utilisation ciblée de l’innovation et de ses impacts attendus sur les opérations du Fonds.  

Comme nombre d’entre vous l’ont indiqué, l’innovation est protéiforme, et elle ne doit 

pas systématiquement passer par une technologie de pointe. C’est pourquoi notre 

approche entend tirer parti des technologies et des connaissances adaptées au contexte, 

des nouveaux instruments financiers et de la coopération Sud-Sud et triangulaire. 

Vos orientations et suggestions, ainsi que les connaissances et l’appui de vos 

Gouvernements en matière d’innovation, seront déterminants dans la réalisation des 

objectifs du FIDA dans les années à venir.  

Nous avons pris bonne note de vos recommandations invitant à intégrer davantage les 

innovations dans les opérations du FIDA et à se conformer aux actions d’autres 
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institutions financières internationales et des organismes des Nations Unies ayant leur 

siège à Rome. 

Je tiens également à remercier l’Association du personnel de sa déclaration. La direction 

du FIDA reste déterminée à poursuivre la collaboration constructive déjà instaurée pour 

remédier à certaines questions soulevées.  

Avant de clore la session, permettez-moi d’exprimer ma gratitude à Madame Lamia 

Ben Redouane qui représente l’Algérie, car je crois comprendre qu’elle participe au 

Conseil pour la dernière fois.  

Depuis sa nomination au poste de Représentante permanente adjointe en septembre 

2019, Lamia a activement participé de diverses manières, notamment à des sessions du 

Conseil des gouverneurs, du Conseil d’administration, du Comité d’audit et à la 

Consultation sur la reconstitution des ressources ainsi qu’aux réunions des 

Coordonnateurs et amis. Je tiens à la remercier de son dévouement et lui souhaite plein 

succès à l’avenir. 

Permettez-moi de rendre hommage à M. Moisés Morera Martin qui représente l’Espagne, 

puisque c’est également sa dernière participation au Conseil d’administration, et de lui 

adresser mes remerciements pour son soutien et son amitié pendant toutes ces années. 

Alors que cette session du Conseil d’administration touche à sa fin, je tiens à vous 

réitérer, au nom du FIDA, notre gratitude pour votre soutien indéfectible et vous 

remercie toutes et tous encore une fois. 

Je vous remercie.  


